



常州工业职业技术学院

CHANGZHOU INSTITUTE OF INDUSTRY TECHNOLOGY

# 高职院校动态

2021 年第 20 期(总第 20 期)  
(2021 年 8 月 9 日-8 月 15 日)

改革与发展研究室 编  
2021 年 8 月 16 日

## 目 录

### ◇ 党史学习教育

无锡商业职业技术学院打造“三个课堂”加强青年学生党史学习教育

### ◇ 双高建设

成都纺专“一建二育三聚力”建造地方续航站

### ◇ 人才培养

石家庄邮电职业技术学院深入推进“岗课赛证”融合育人

徐州工业职业技术学院开展学生资助诚信教育主题活动

### ◇ 产教融合

唐山职业技术学院“双元三阶五德五维”多类型校企协同高质量育人

江门职业技术学院携手江门联通共建江门市互联网技术应用中心

### ◇ 就业与创业

兰州资源环境职业技术学院推动毕业生高质量就业

#### ◇ 党史学习教育

无锡商业职业技术学院打造“三个课堂”加强青年学生党史学习教育。学校将青年学生党史学习教育作为学校党史学习教育重要组成部分，通过“创新党史多元表达、挖掘本土红色资源、强化青年使命担当”，精心打造“宣讲课堂、红色课堂、实践课堂”，以学生喜闻乐见的形式，提高党史学习教育针对性、实效性，激励学生在真学实悟中知史爱党、知史爱国。（江苏省教育厅 2021 年 08 月 09 日）

#### ◇ 双高建设

成都纺专“一建二育三聚力”建造地方续航站。学校立足成渝双城经济圈建设需求和四川省“一干多支”发展战略，从“一建二育三聚力”三个方面着手，建造支撑地方发展的续航站。“一建”即瞄准四川省和成渝双城经济圈重点产业建设六大特色专业群；“二育”即一方面抓技能培训，育技术能手，另一方面抓基地建设，育致富项目；“三聚力”即聚力“校地政行企”优势资源，建设产教融合共同体、建设服务产业园区、建设产学研创新高地。（四川省教育厅 2021 年 08 月 10 日）

#### ◇ 人才培养

石家庄邮电职业技术学院深入推进“岗课赛证”融合育人。学校不断探索分类培养、分层教学的特色化人才培养模式，深化“岗课赛证”融通，实现教学做一体化、人才培养精准化育人。一方面分层分类、精准施教，统筹布局特色化、阶梯式人才培养模式。另一方面多措并举、全面保障，系统构建精细化、体系化管理模式机制。（中国高职高专教育网 2021 年 08 月 13 日）

徐州工业职业技术学院开展学生资助诚信教育主题活动。学校以“青春向党 感恩资助”为主题开展学生资助诚信教育主题

活动，深入推进资助育人，增强学生的诚信意识和责任担当。一是强化思想教育，召开“青春向党 感恩资助”主题班会、主题讲座，将诚信教育、警示教育等融入学生日常管理。二是创新工作形式，结合校园文化建设、班级建设、学生社团、学生社会实践等活动，将诚信教育与各项育人活动紧密结合起来。三是突出育人导向，组织受资助学生观看红色影视作品、参加党史知识竞赛、探寻红色革命基地等党史学习教育，使诚信教育融入党史学习。（江苏省教育厅 2021 年 08 月 12 日）

#### ◇ 产教融合

**唐山职业技术学院“双元三阶五德五维”多类型校企协同高质量育人。**学校针对数智化背景下高职院校大数据与会计专业与企业之间人才供给与需求不匹配问题，按照会计人才职业发展和企业数智化财务岗位需求，依托校企双元（协同育人机制、评价保障）系统，明确“树人、培才、育匠”三阶培养目标，提炼五大核心职业品德，引入多企业联合培养，设计五维（人才培养模式、课程资源、教学实践、师资队伍、社会服务）实施路径，形成会计专业“双元系统+三阶递进+五德贯穿+五维支撑”多类型企业协同育人模式。（中国高职高专教育网 2021 年 08 月 10 日）

**江门职业技术学院携手江门联通共建江门市互联网技术应用中心。**学校与中国联通江门分公司签署《产学研合作协议》，目的是要抢抓粤港澳大湾区发展机遇，更好地服务江门市“5+N”产业集群发展。双方将在教学、科研及人才培养与地方经济社会发展等方面加强合作，联合共建“工业互联网技术应用中心”，共同培养工业互联网领域的高素质技术技能人才，共同开展面向产业的技术服务工作。（广东省教育厅 2021 年 08 月 10 日）

## ◇ 就业与创业

兰州资源环境职业技术学院推动毕业生高质量就业。学校邀请多家世界 500 强和国内 500 强企业进行校园招聘，并通过“校、政、企、行”合作促就业，使得平均每名毕业生有 11 个可选择的就业单位。同时，以建档立卡户、“两州一县”生源、残疾学生、零就业家庭、少数民族和入伍复学“六类重点群体”为重点，建立帮扶台账，采取“一生一策”“人盯人、一对一”的帮扶模式，进行分类帮扶。此外，通过网络平台精准推送就业信息，并发放 1000 元/人的求职补贴。（甘肃省教育厅 2021 年 08 月 11 日）